
! STOP JEDŮM ! 

BRAŇME SE DOVOZU A SPALOVÁNÍ  
JEDOVATÝCH OSTRAVSKÝCH KALŮ  

V ÚSTECKÉM KRAJI !!! 
 

Vyjádřete svůj názor 
podpisem PETICE a účastí na DEMONSTRACI ! 

12. 11. 2011 v 10:00 na Mírovém náměstí v Litoměřicích 

 
„FURAN - vypouštět do vzduchu ho cementárně povolil krajský úřad. Zařízení, které by množství 
furanu v ovzduší měřilo, přitom v kraji neexistuje. Žádná kontrolní instituce ho nemá. Furan je totiž 
„velký“ jen 60 nanometrů tj. šedesát miliontin milimetru. Jeho účinky na zdraví lidí jsou ale fatální. 
Lékaři bijí na poplach.“ 
 
„Cementárna v Čížkovicích plánuje spálit 60 - 65 tun nebezpečného odpadu z Ostravy 
za den. Celkem 110 tisíc tun. Bude to denně více než pět let.“  
 
„Vypouštět smrtící koktejl olova, rtutě, arzenu a kadmia do vzduchu má cementárna v integrovaném 

povolení krajského úřadu rovněž schváleno. Tyto a další kovy obsahuje i Geobal 4 z ropných kalů z 

Ostravy, který tu bude spalován. Těžké kovy přitom oslabují odolnost člověka a zvyšují riziko 

nádorových, infekčních a autoimunitních onemocnění jako je revmatoidní artritida, lupus nebo 

diabetes2.typu.“ 

 
„Ze složení Geobalu mrazí -Do Litvínova je nyní dovážen nebezpečný odpad, který má 
název Geobal 4. Předchůdce Geobal 3, který má rovněž certifikát jako výrobek, je z 80 % 
tvořen sludgí z lagun, 10 % tvoří uhlí a zbytek neutralizační přísada. Podle bezpečnostního 
listu způsobuje vážné poškození očí. Vdechování prachu a případně par může vyvolat 
nevratné poškození zdraví a může vyvolat rakovinu. Nebezpečné složky přípravku jsou z 
převážné většiny vázány na prach. Škodlivé látky z přípravku se mohou vstřebávat do 
organismu kůží.“ 
 
(zdroj:LITOMĚŘICKÝ DENÍK)  
 

 
 

PODEPSANÉ PETIČNÍ ARCHY, PROSÍM, ODEVZDEJTE DO 18. 11. 2011 DO 
INFORMAČNÍHO CENTRA, Mírové náměstí 16/8a, 412 01 Litoměřice.  

 

více informací na: 

http://litomericky.denik.cz/souvisejici_clanky/cizkovice_spalovani.html 
připravuje se: www.protikalum.cz 



 

Zastupitelé žádají zastavit  

navážení a spalování nebezpečných kalů 

 

04.11.2011 Aktuality Eva Břeňová 

„Litoměřičtí zastupitelé vyzývají Krajský úřad Ústeckého kraje, aby podnikl veškeré kroky k 
zastavení navážení a spalování nebezpečných ostravských kalů v čížkovické cementárně 
LAFARGE. Jednomyslně se na tom shodli na svém včerejším jednání, jehož se zúčastnila i 
skupina pobouřených obyvatel města, kteří v případě pokračování spalování vyjádřili 
připravenost uspořádat petiční akce, demonstrace, případně i blokádu čížkovického podniku.“ 

 

 
“V současné době nelze říci, do jaké míry ovlivní spalování těchto kalů životní prostředí a 
zvláště ovzduší v našem regionu. Právě v těchto dnech totiž probíhají zkušební měření 
prováděná Českou inspekcí životního prostředí. „Rozhodně však lze říci, že spalováním kalů 
nedojde ke zlepšení stavu ovzduší v Litoměřicích a okolí. Spíše se dá očekávat jeho zhoršení, 
což ve svém důsledku negativně ovlivní hodnotu majetků a poznamená v poslední době 
úspěšně se rozvíjející cestovní ruch v regionu,“ shodli se litoměřičtí zastupitelé ve svém 
prohlášení.  

Navážení a spalování přitom nebylo konzultováno s odborem životního prostředí Městského 
úřadu v Litoměřicích, ani s vedením radnice. A to i přesto, že vzdálenost města od 
cementárny je vzdušnou čarou několik kilometrů. Daleko zarážející však je, že Krajský úřad 
Ústeckého kraje tuto záležitost neprojednal s odborem životního prostředí Městského úřadu v 
Lovosicích, do jehož správy území Čížkovicka spadá. Stejně tak nebyly projednány 
kompenzace využitelné pro eliminaci možných dopadů na životní prostředí.  
Litoměřičtí zastupitelé uložili odboru životního prostředí Městského úřadu v Litoměřicích, 
aby ve spolupráci s odborem životního prostředí Městského úřadu v Lovosicích a Českou 
inspekcí životního prostředí situaci trvale sledoval a využil veškeré zákonné možnosti k 
zastavení dalšího navážení a spalování výše uvedených kalů.“  
  

 

 


